Regler för Domarna

Direktiv och regeltolkningar 

För att domare tryggt ska kunna utföra sina uppdrag åt VIBF i ett bättre klimat som förespråkar fair play och där inblandade parter visar varandra respekt i förhoppning om att därigenom kunna behålla våra domare och funktionärer, så har VIBF:s RDK tagit beslut om följande direktiv för 2010/2011:
· Domarna ska under säsongen beivra starka och tydliga reaktioner, utspel, och verbala påhopp mot domaren från spelare/ledare, som inte varit direkt inblandade i situationen. Dessa förseelser ska TYDLIGT BEIVRAS 

Ex 1. Spelare och Ledare som skriker och slår ut med armarna från avbytarbåset tydligt riktat mot domarna.

Ex 2. Spelare som söker upp/springer fram till domaren och visar avvikande mening genom att protestera verbalt el icke verbalt utan att denne är lagkapten, eller har varit direkt inblandad i situationen.

· All s.k masskonfrontation ska TYDLIGT BEIVRAS. Kraft ska läggas på den/dem som inte var direkt inblandade i spelsituationen och därmed bedöms ha tagit initiativ till masskonfrontationen. 

Observera att lagkaptenen har ingen särskild ställning eller förmåner utifrån regelboken, utöver sin rätt att tilltala domaren. Lagkaptenen ska alltid assistera domaren och förväntas först ta ansvar för det egna lagets uppträdande, innan han själv söker upp/tilltalar domaren.

· Att systematisk söka upp och inleda konversationer och därmed bromsa matchtempot ska minimeras. Detta gäller såväl spelare som domare. 

Genom att konsekvent och kollegialt följa givna direktiv skapar domaren en god arbetsmiljö på och utanför planen och sprider en positiv atmosfär kring innebandyn. Inom domargruppen skapas ett tillåtande klimat där gruppens medlemmar kan växa och fungera väl och därmed också uppleva och sprida glädjen med innebandy.

